

DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.518 | Precio: 10 céntimos el ejemplar | Redacción y Administración, Tiendas, 20 | DIARIO INDEPENDIENTE | Apartado, 40 | Franqueo y timbre concertado | Miércoles 14 de Diciembre de 1927

Crónica financiera

La Hacienda española

Escríbemos esta crónica, en el mismo momento en que abrimos de escuchar al ministro de Hacienda su discurso en la Asamblea Nacional desde el banquillo azul, contestando a la interpelación de un asambleísta. Sin retirarnos del pupitre que ocupamos, comenzamos a llenar cuartillas para la crónica de hoy.

En estos momentos nos mostramos optimistas respecto a la situación de la Hacienda española. El déficit va a ser reducido enormemente en el próximo ejercicio económico, y ya en el que transcurre se observa la situación favorable, por exceder los ingresos de la cantidad que se calculó, manteniendo en cambio la reducción de gastos.

La cuenta de Tesorería también tiene un saldo favorable y eso que se han liberado a su cargo 36 millones de pesetas de las obligaciones del Tesoro reembolsadas, atención ésta que como se sabe no es presupuestaria.

Vamos camino, pues, de la nivelación del presupuesto y lógicamente éste tiene que ser el resultado al disminuir grandemente los gastos sobre todo los de Marruecos que constituye la principal carga de la Hacienda española, como se sabe, en la zona del protectorado español, se ha reducido en un 40 por ciento el contingente de tropas y todavía continua la reducción de efectivos militares después de la completa pacificación.

Resulta halagador, que en el transcurso de quince años, sea precisamente ésto el primero en que no se emite deuda del Tesoro, careciendo España de la deuda flotante que agobia a la mayoría de los países del mundo.

La Hacienda de España se va rejuveneciendo sin ésta deuda, que constituye una verdadera inyección, ya que con ello se lleva consigo un ahorro no despreciable como es de 973 millones de pesetas.

Siguendo por el camino emprendido, pronto podremos llegar a la meta deseada de la nivelación presupuestaria, y

NOTAS MUNICIPALES

Consejo del Trabajo

Mañana por la noche se reunirán en el despacho de la Alcaldía, los señores que integran el Consejo provincial del Trabajo, citados en segunda convocatoria.

Para informe

La Delegación de Hacienda, ha remitido a la Alcaldía, para su informe, los escritos presentados por doña Rafaela y doña Ángeles Belver Díaz, en los que solicitan se les reconozcan los créditos de 1.833'24 pesetas y 833'33 respectivamente.

Las canales

Don Juan Góngora Salas, ha solicitado licencia para quitar las canales de varias casas de su propiedad.

Don Francisco Andújar Pérez, ha solicitado permiso para substituir por tubos de desague las canales de varias casas de su propiedad, de la barriada de la Cañada de San Urbano.

De quintas

Estándose llevando a efecto la formación del albergamiento de mozos para el reemplazo de 1928, se acuerda a los varones nacidos en el año de 1907 la obligación que tienen, los que no lo hayan hecho de presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con el fin de ser incluidos, en evitación de perjuicios; alcanzando la misma obligación a los padres, tutores o representantes de dichos mozos, según previene el artículo 78 del vigente Reglamento de Recaudamiento.

De la Permanente

Hoy celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente, para de pachar los asuntos que

La vida y la moda

Un poquitín más baja...

El día de hoy lo ha pasado viendo infinidad de modelos de trajes, que la generosidad y galantería de los modistas de la Rue de la Paix han hecho llegar hasta mí. Son lindos, por que sabido es la fama que los parisinos tienen para estas cosas. Pero...

He observado que día tras día, cortísimos la equivocada tendencia de ir subiendo la falda al mismo tiempo que se van acortando los escotes. Algo así, como si el vestido en conjunta estuviera arido en el aire, y la que le lleva fuera hundiéndose en la tierra poco a poco y luciendo su cuerpo en el trozo de espacio que queda descubierto. Perdonad la metáfora, pero en realidad es así. Y no es que yo me mueva particularmente de la falda pomposa de nuestras abuelas, ni como estética. ¡Vaya! el punto de vista higiénico... Pero...

¿A qué hemos ganado con acortar un poco los escotes, si todo lo que se ha subido es precisamente (y aun un poquito más) lo que se ha subido la falda? ¡Gana con esto algo la estética y la higiene de la mujer?

¡Francamente, así! Si ya no lleva la falda a la rodilla! Si con una cuarta de tela se puede hacer ya una falda! Si... ¡Creéis vosotras francamente que estos modelos pueden llevar las señoritas decentes? ¡Yo creo que no! Y penáis que son muchas las que aceptan estos modelos? ¡Yo creo que tampoco! Esta indicación se la he hecho por carta a uno de los remitentes de figurines, y ha sido tan galante, que a los pocos días ha tenido contestación satisfactoria. Y digo satisfactoria, porque además de darle la razón, me adjunta un dibujo modelo.

Es de crepón gris claro; cuerpo lis; falda de vuelo cogido en «nido de abeja»; escote de lo mismo, y abrigo de Kasha también gris, adornado con encaje y puntes de zorro del mismo color.

Y qué tiene este modelito, que siendo tan lindo, y con falda de moda, resulta tan vistoso, tan estético y tan moral?

Pues no es nada más que por una cosa: Que la falda es «un poquitín» más baja que lo acostumbrado. Aún podría bajar más, pero solo con esos pocos centímetros que baja de la rodilla, da a la mujer más bello aspecto al ritmo de su paso, y con él puede presentarse en cualquier sitio sin que tengan

que tacharla de «excesionaria en la moda», ni de «cocotera». Es hora de que las mujeres honestas, sin dejar de vestir elegantes, porque la elegancia es una de las cosas imprescindibles para ella, den la nota de lo que son, haciendo un desfile de las ciras, para que por la calle y en reuniones no se confundan esas dos clases de seres femininos tan opuestos en la vida social, pero difícil de desear ahora con sus vestidos cuales son buenas o malas; ya dicen: «nada llevan los trajes íntimos porque siendo bien a su vida, y quienes los llevan por cercar de voluntad y energía para rechazar unos veintidós que no sientan bien ni a su educación ni a su honestidad».

Ayudemos, pues, a estas útimass a decidirse por trajes como el que hoy os presento, aun que poco sea la variación, porque bueno es iniciar el camino para hacer esa elección de caminos entre la mujer. Oreo que las que escribimos de estas cosas podemos ayudar mucho en este sentido, y aún cuando yo me considero como la última de todas, no está demás que se una la que comienza para animar a las demás.

Y ya puestos a la lucha, creo que no sólo debemos abrazar el tema del vestido, sino que debemos ensanchar nuestra actividad a todos los temas sociales para que cooperemos, cada una en la medida de sus fuerzas, a desterrar tanta frivolidad como hay en la mujer de hoy, sin que por ello dejemos de ser mujeres y elegantes, ya atractivas femeninas.

Soledad Cuevas

Madrid. (Prohibida la reproducción)

Cuestiones de saneamiento

El peligro de las moscas

Una mosca me está molestando con su insistencia de permanecer (a pesar de haberla esparcido varias veces) dando vueltas sobre la mesa del salón del Grupo 5º del Colegio. Y re, consternado con el peinado e innato instinto, lo viéndolo acompañado de un diminuto esqueleto, que simboliza el paludismo, la tifoides, sífilis, fiebre tropical, el ébola infantil, las lombaritis y solitaria, tuberculosis, etc. Presentando mastura, le dijí un golpe mortal con el puñuelo, pero se escapó con igual vida que tenía. Y por no ser inferior en poder a una mosca, le di pluma, desquitándome del fallecido golpe, formando este artículo.

Dicho sea en verdad, hace bastantes años, que declaré la guerra a las moscas y conseguí en mi casita de veraneo de Ohanes, realizar asombrosas maravillas del abatimiento insecticida, por medio de mosquitos de cristal con agua, vinagre y azúcar, puesta cada día los dos aparatos que ponía con tanta fuerza, se llenaban por completo varias veces. Pero observando que los malditos insectos se han parecido diametralmente a la parásita diariamente, me resigné por cansancio, por la falta de la debida ayuda humana y por los innumerables críaderos de los montones de estiércol y las posibilidades del paisaje —con la colocación de espesas telas metálicas en todos los huecos, apropiadamente, y con echar las moscas cada mañana de uno a otro cuarto, hasta que por último expulsado al exterior por una puerta de dos hojas, provista de cristales, telas metálicas y cocha dóbiles hojas en la parte superior cox las que se consigue producir alternadamente, luz y oscuridad. Y así, y valiéndose de trapos dos o tres personas, se pueden conducir a la calle las habilitadas moscas que van entrando a la casa cada vez que se abre las puertas para pasar, pero siempre se quedan unas cuantas dentro.

Sala argentina.—El fantasma de dominico Thectocópuli

Examinémosla con la rapidez que me lo exige la mirada del guardián.

Tito Cittadini.—«Paisaje»:

Sobre una cima pétrea, reali-

za, sorprende un cielo infantil

azul con algunos algodones resados. El valle tiene una gran soleada bíblica. El aire, el que

Crítica de arte

Visita al salón de Otoño

Prefacio sin importancia

El estanque del Retiro, primer gran cuadro natural ante el que me detengo como espectador, se ofrece en una tersura y elegancia de Waterau con la línea vertical de la estatua ecuestre de Alfonso XII sobre la fronda autunmal. Soy hombre que se encamina por primera vez al palacete que acoje al Salón de Otoño. «Hombre Crítico» —se denominará—. Sin aceptar del todo el tratamiento, me veo convertido ya, por virtud de extraña auto-sugestión, en ser terrible con gafas de zarey.

El hombre de granito y el hombre de queso

Notable importante:

Once y media

de la mañana.

Caserón de ladrillo rojo con amplia escalinata de piedra. En primer término, a ambos lados de los escalones, dos leones alados y amarillentos. Un gran silencio en torno del edificio, tal que si se tratara de una mastaba egipcia. Un fotógrafo indiscreto, parapetado a distancia, immortaliza en una placa mi acceso. Sonrio mientras se alza en el dintel un hombre terrible, como tallado en granito. Exhibe mi tarjeta, que provoca admiración inesperada. No es hora de visita. Solicito humana hospitalidad. Rectificación: no son las once y media de la mañana, como dijeron al principio; es una hora ciertamente inadecuada para mi cometido. El hombre de granito es inconmovible. Se justifica. Descubro mi mirada, al fin, en la penumbra del vestíbulo, una sombra propicia. Es un hombre bajo, rechoncho, díscolo. Como moldeado en queso. Se me facilita la entrada. La atención solicita a mi ruego se la debo a este hombre blando y somnífero, a quien no espanta mi gesto autoritario.

Al redactar rápidamente es-

ta breve impresión crítica, re-

cordamos—por la huella de re-

beldad impresa en los anales de la historia del arte—el ges-

to próspero de los impresionistas franceses que en el Salón re-

servado a las vanguardias artis-

tísticas mantuvieron con una

independencia loable ante la

risa estúpida de la pintura aca-

démica. Entonces, aquella apa-

rente postergación en que pre-

tabían hundir a las valientes

manifestaciones estéticas, fué

un estallido lleno de suprema

eloquencia en que se revelaron

temperamentos llenos de un-

ción por las nuevas formas des-

cubiertas.

C. Puertas de Rando

corresponde a este «momento natural», caduco. La vegetación no tiene razón de ser. Es pertenece a un astro muerto.

«Enrique de Larraaga» —

«Plaza de Antón Martín»: Cro-

mo descuidado. No obstante,

se exterioriza una inteligente e

interesante intención. Esta pla-

za de Antón Martín, es, desde

luego: una plaza madrileña es-

pecial. «Estaremos en Buenos

Aires» — «Cabeza del Rastro»:

Más conseguido, ciertamente

en su ambiente, en su espíritu

que el cuadro anterior. Los colores—rojo, verde, azul—no obstante, no se funden, no se

compenetran en su frontera, y aparecen como flotando. Una cualidad interesante: juventud.

«Roberto Ramauge» — «Pai-

saje»: Atrevimiento, maestría y elegancia en el pinzel. Ambiente conseguido. Independencia. Al contrario del «Paisaje» de Cittadine, aquí existe una atmósfera conseguida.

El fantasma de Dominicó Thectocópuli acecha amenazante en un ángulo. Su rostro espiritual, transparente, me habla de la isla de Creta. «Me de-

tengo ante él y siento la nostalgie del cuadro en que apa-

rece el cuerpo yacente del Con-

de Orgaz.

Doblo las cuartillas en que

he tomado mis notas de la úni-

ca Sala que he visitado, saludo al guardián y me lancé al exte-

rior, a través del Retiro.

Epílogo

Al redactar rápidamente es- ta breve impresión crítica, recordamos—por la huella de rebeldía impresa en los anales de la historia del arte—el ges- to próspero de los impresionistas franceses que en el Salón re- servado a las vanguardias artis- tísticas mantuvieron con una independencia loable ante la risa estúpida de la pintura aca- démica. Entonces, aquella apa- rente postergación en que pre- tabían hundir a las valientes manifestaciones estéticas, fué un estallido lleno de suprema eloquencia en que se revelaron temperamentos llenos de un- ción por las nuevas formas des- cubiertas.

Sala argentina.—El fantasma de dominico Thectocópuli

Examinémosla con la rapi-

dez que me lo exige la mirada del guardián.

Tito Cittadini.—«Paisaje»:

Sobre una cima pétrea, reali-

za, sorprende un cielo infantil

azul con algunos algodones resados. El valle tiene una gran soleada bíblica. El aire, el que

timos fuera de los railes y la

vía interseptada.

El motivo del descarrilamiento obedeció a que el mozo de la citada estación Marcos Ruiz García, de 30 años de edad, hizo el cambio antes de pasar los vagones expresados.

Por fortuna no ocurrieron

desgracias personales.

A las 16'58 quedó la vía ex-</

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

El Consejo de ministros aprueba las escalas de la tributación por renta de trabajo

En Cantón se constituye un Consejo del Pueblo formado a semejanza del Gobierno de los soviets

DE MADRID

Primo de Rivera habla acerca de la duración del Gobierno

Al ser interrogado el jefe del Gobierno sobre si en el banquete de los directores generales fijó para el año 1938 dijo:

No admito plazos para la vida del Gobierno. Estaremos en el poder hasta que Dios quiera.

Los presupuestos

El marqués de Estella ha comunicado oficialmente con los ministros sobre las reformas que se introducirán en los presupuestos.

La constitución del Ayuntamiento de Madrid

Se ha suscrito de Madrid el señor Aristizábal.

Probablemente motivará la suscripción del señor Aristizábal el que la constitución del nuevo Ayuntamiento de Madrid se retrase.

Inauguración de unas escuelas

En breve el ministro de Gracia y Justicia don Gaio Peñalosa irá a su pueblo natal a inaugurar unas Escuelas, recientemente creadas.

Vacaciones en los centros docentes

El próximo jueves darán comienzo las vacaciones en los centros docentes que durarán hasta el día nueve del mes de enero.

En Palacio

Hoy ha estado en el regio Alcázar el presidente de la Diputación de Madrid.

Es su visita el señor Salcedo Bermúdez informó a S. M. el Rey de los problemas de la provincia.

Presentación de credenciales

El nuevo ministro plenipotenciario de San Salvador don José María Persico ha presentado al Monarca sus cartas credenciales.

Al acto asistió el presidente del Consejo.

A la salida de Palacio el marqués de Estella dijo a los periodistas:

He conferenciado brevemente con el ministro de San Salvador, el cual fué alumnado de la Academia General de Toledo.

En la Presidencia

Con el presidente del Consejo general Primo de Rivera han despedido el ministro de Fomento y los señores Hermosa y Castelejo.

Despacho de D. Alfonso

Ha despedido con el Señor el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

La línea aérea Madrid-Barcelona

Mañana se inaugura la línea aérea Madrid-Barcelona.

Al acto asistirá el ministro de Trabajo señor Añón.

Visita a una hermana del marqués de Estella

Festín tarde, S. M. el Rey y el general Primo de Rivera visitaron en el Convento de las Esclavas a una hermana del jefe del Gobierno que profesa dicha orden y que hoy celebraba su cincuentenario.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se constituyeron los ministros en Consejo.

A la entrada

El ministro de Gracia y Justicia don Gaio Peñalosa manifestó a los periodistas que el sábado próximo marcharía a Zaragoza estando de regreso en Madrid, el lunes.

El ministro de Instrucción Pública informó a los reporteros de que llevaba al Consejo la situación de los establecimientos Pedagógicos en Orense.

El conde de Guadalhorce ex-

puso, que a la salida del Consejo asistiría a la comida que celebrarían los ingenieros de Monter.

A la salida

El marqués de Estella dijo a los representantes de la Prensa:

—En el Consejo que acabamos de celebrar se ha hecho un general cambio de impresiones y hemos aprobado la modificación de la feria primera del impuesto de utilidades sobre ventas del trabajo en el sentido de rebajar la tributación por dicho impuesto a las clases modestas. No hemos podido tratar de la renovación del Ayuntamiento de Madrid, ni del programa de la Asamblea.

Nota oficial

A la Prensa se le facilitó, relacionada con el Consejo de ministros, la siguiente nota oficial:

Ha sido aprobado el Reglamento para la Cámara armada y el trato de Nación más favorable a los productos de Nueva Zelanda y Zámoa occidental.

La comunicación que hoy tiene mensual los territorios de Cabo Juby y Río de Oro con Casablanca se ha modificado en el sentido de hacerlas quincenales.

Dependiente del Ministerio de Hacienda se ha aprobado un Real decreto reformando las tarifas de contribución por utilidades en el sentido de desgravar la actual escala.

Ha sido aprobada la cesión que el Ayuntamiento de San Telmo ha hecho del piso viejo y siniestrado que mereció la aprobación del Consejo el expediente relativo al cupo de las fuerzas navales para el año 1928 y el expediente relativo a los herederos emigrantes.

Un interesante artículo de "Heraldo de Madrid" sobre la política de don Antonio Maura

El popular diario de la noche "Heraldo de Madrid" inserta con motivo del segundo aniversario de la muerte del señor Maura, un interesante artículo.

En él recuerda la política que en sus últimos años siguió el ilustre estadista al cual se considera culpable del perido capital y falta de resolución de haberse coocado abiertamente frente al Estado ecasas cuyas irremediables lágrimas parece que advertía el eminente hombre público señor Maura.

Desapruebo este excesivo político —continúa diciendo el "Heraldo"— las ocasiones que se le presentaron de hacer la revolución desde arriba; mas cuando se convenció de la imposibilidad de efectuar esta revolución debió de declararlo para evocarlos respeto su dignidad personal, fe civil y honradas intenciones.

Firma de Hacienda

Entre los varios decretos promulgados hoy por este departamento ministerial figura uno eximiendo de los derechos reales la adquisición de una casa en Valladolid para Comandancia general de los Somatenes y otro concediendo un crédito de cuatro millones y medio de pesetas para gastos devengados por los productores de carbón nacional.

Un padre y un hijo mueren intoxicados

El obrero Vicente Alvarez en unión de su hijo Luis encierran una estufa en su domicilio, muriendo intoxicados.

La Asamblea de la Sociedad de Autores

Hoy han continuado las sesiones de la Asamblea de la Sociedad de Autores.

Se discutió una proposición sobre el pequeño derecho de edición literaria y derecho de cinematografía.

En el transcurso de las discusiones se originaron algunas muy violentas.

En el Convento de las Esclavas

Durante la visita que a este Convento efectuaron esta tar-

puso, que a la salida del Consejo asistiría a la comida que celebrarían los ingenieros de Monter.

Entrega de unas insignias

Una Comisión de Somatenes de la tercera Región han estado en Palacio haciéndole entrega a la Reina doña Victoria de unas valiosísimas insignias del Instituto en recuerdo a que la citada Real persona fué maestra de su bandera.

Sociedad Española de Higiene

Bejo la presidencia del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, la Sociedad Española de la Higiene, ha inaugurado sus sesiones.

Petición de los marinos mercantes

La Asociación de los pilotos y capitanes mercantes han telegrafizado al director de Navegación solicitando prevalezca la Ley de accidentes de Mar, de octubre del año 1919, refundiéndola en la ley de accidentes del trabajo del año 1922.

Gestiones de los productores de aceite

Los olivareros cordobeses han telegrafizado al presidente del Consejo, sgradeciendo las disposiciones decretadas sobre protección del aceite.

También solicitan del general Primo de Rivera se les den facilidades oficiales para la exportación, se les rebaja la contribución y se persiga el aceite adulterado.

Un curioso reportaje

El inquieto y originalísimo periodista don Luis de Oteiza, acompañado del fotógrafo Alfonso han marchado a Toulouse al objeto de emprender un vuelo desde Perpiñán al Senegal.

Después relatarán las impresiones del peligroso viaje.

Se traspasa establecimiento de comedores.

Razón: en esta Administración.

Noticias de provincias

Un hombre apuñalado

Gijón.—En el pueblo de Gaudí y cuando salían de un establecimiento de bebidas Nicomedes Díaz fué agredido a navajazos por el vecino Alfonso Renedo.

El primero resultó con una gravísima herida en la región umbilical.

Pegan justos por pecadores

Cádiz.—El marinero Francisco Richard cuestionó con el jornalero José Rubio.

Este último sacó un revólver y disparó sobre su contrario, yendo la bala a herir a un transeúnte llamado Manuel Aragón, al que se le prestó asistencia médica en el Hospital.

La pérdida de la narancija

Valencia.—En Alcira y otros pueblos se han celebrado reuniones para tratar de la angustiosa situación creada por el terrible pedrisco que cayó días pasados causando la pérdida total de la cosecha de naranja.

Se adoptaron diversos acuerdos encaminados a sfrostrar la aguda crisis de trabajo que ocasiona la pérdida del fruto.

El temporal en Málaga

Málaga.—Está dilatiando incertidumbre, y a consecuencia del furioso temporal se ha quemado una casa en la calle de Santa Ana, no ocurriendo desgracias personales.

El río Guadalmansa ha experimentado una enorme crecida, que ha despertado gran alarma en los barrios de la Trinidad y del Percher.

Las vías férreas han quedado cubiertas por las aguas por lo que entraron los trenes de Sevilla y Granada con grandes precauciones.

Durante la visita que a este Convento efectuaron esta tar-

puso, que a la salida del Consejo asistiría a la comida que celebrarían los ingenieros de Monter.

Cheque automovilista

Cádiz.—En la carretera de Puerto de Santa María chocaron dos automóviles.

Resultaron heridos gravemente los viajeros José Atalaya y José Sierra.

Obrero agresor

Bilbao.—En la fábrica instalada en la calle de Hurtado de Amézaga, el obrero Joaquín Calvo, que fué despedido de la misma, se presentó buscando al representante don Eleuterio Gamir y al encargado.

Los tres discutieron acaloradamente y Joaquín Calvo sacó una pistola y disparó cinco veces sobre ambos, causando graves heridas.

Las estafas de mercancías

Valencia.—El señor Montoro, nombrado juez especial para entender en la cuestión de la estafa de mercancías, se trasladó a Barcelona, Tortosa y otras poblaciones para confirmar las diligencias.

Hundimientos e inundaciones

Sevilla.—Lluvia torrencialmente, habiéndose inundado los barrios extremos.

Los habitantes del Juncal se vieron que refugiarse en el edificio del Patronato Obrero.

En las calles de la Parra y de Pacheco se prefugaron hundiéndose sin desgracias.

El Guadalquivir ha experimentado gran crecida.

Círculo Republicano

Murcia.—El Centro Cultural de Murcia ha cambiado su denominación por el de Círculo Republicano y en junta general de esta noche se realizó un acto de apertura para recibir a los participantes el concurso de la feria.

Desaparición de una joven

Barcelona.—La Policía ha dado la noticia de la desaparición de una bellísima joven llamada Angeles Barber.

Una amiga de Angeles ha recibido una carta de ésta anuncianándole que se proponía suicidarse si no lograba encontrar un hogar en la costa de Garrap.

A pesar de las diligencias realizadas no se ha encontrado el menor rastro de la desaparecida.

La Real a nuevo local

San Sebastián.—La Real Sociedad se ha reunido acordando trasladarse a los astilleros donde actualmente está el Museo Oceanográfico, en el edificio del Casino de Miramar.

Un muerto y varios heridos

Jerez de la Frontera.—A consecuencia de haberse hundido una teckumbre en la calle de Chancillería, resultó muerto un hombre y heridos varios.

La instalación de nuevas líneas aéreas

Ha fondeado en este puerto el torpedero número 4, que conduce el personal de tres buques de la flota de frío, que au-

enta en intensidad.

Han muerto helados cuarenta y tres personas.

EL FRIO EN NORTEAMERICA

Nueva York.—Costa Rica dejándose sentir los terribles efectos de la ola de frío, que au-

enta en intensidad.

Han muerto helados cuarenta y tres personas.

CAPITAN SECUESTRADO

Por un mes se sabe que el capitán de barco Mr. Lalor está bien tratado por los piratas que le secuestraron.

Los piratas pidieron cada vez

más por su rescate.

PELUQUERIA INCENDIADA

París.—Se ha producido una explosión de un radiador eléctrico en una peluquería provocando un incendio.

Resultaron heridos la dueña de la peluquería y un jefe de los bomberos.

JABON PINTA AZUL

De la fábrica
La Iberia Gallega
(Fundada en 1887)

de VIGO

Es el mejor y el de mayor resultado para el lavado y blanqueo de la ropa. Pruébenlo y se convencerán
:-: de sus inmejorables condiciones :-:

Únicos fabricantes: J. Julio Ferreira Hijos. Vigo

Representante: Manuel Pérez Núñez. - Velazco, 3. Almería

LA VILLA DE LYON

GRAN PAÑERIA Y SASTRERIA

Paseo del Príncipe, núm. 8

Este acreditado establecimiento de TOMAS PEREZ PALAZON, amplía su negocio inaugurando la Sección de Sastrería a cargo de un reputado cortador de Madrid, donde los que con sus encargos le honren podrán vestir con

ELEGANCIA Y BUEN GUSTO

tanto por su perfección en el corte y esmerada confección cuanto por sus ex- pléndidas colecciones de géneros en las últimas creaciones de la moda.

EXTENSO SURTIDO

en confecciones para caballeros y niños. Camisas, cuellos, puños y corbatas.
Géneros de punto ☺ Mantas de viaje ☺ Bufandas, etc.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran ensanche, dos hélices y telegrafía sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AISINA : Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos en entero 52750 pesetas le saldrá el impuesto. De 2 años a 10 años cumplidos en medio 26750

Admite barriles en bodegas frigoríficas

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje CÁMARA DE PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 50 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán mantendrán con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplias salones comedor para el servicio de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 1 y 2 plazas, con un equipamiento de 35 pesetas por plaza. Para el servicio de la noche se destinada a los españoles.

AVISO IMPORTANTE. — Para obtener plaza en estos vapores hay que solicitarlos bien tiempo.

Los pasajes de pasaje se tienen que pagar antes de la salida de cada vapor, a más de seis días antes las plazas designadas de parte.

Para más informes se consignataria, Hijo de Ricardo Gilard, C. Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cardina da 1. de Málaga.

Lea Vd., DIARIO DE ALMERIA



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10. / ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Taller de carpintería

— Manuel Socías Utrera —

Arapiles, núm. 16. (Frente al Garage Americano)

Se hacen puertas, ventanas y todas clases de trabajos. Precios sin competencia. Embalajes se construyen. Para carpinterías, razón en este taller.

Piden presupuestos

Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Gracia 10 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buque con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Génova 5.

Grandes existencias de motores eléctricos para corrientes continua y alterna desde medio caballo. Grupos eléctricos para elevar aguas. No comprar sin consultar precios a

— Vicente Aznar —

Calle Ofelia, 10. ALMERIA

AGRICULTORES

Abonar con NITRATO DE SOSA DE CHILE es un abono eficaz para todos los cultivos.

en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación diríjense al

Sociedad de NITRATO DE SÓDIO E

BALONÍSTICO 21, MADRID.—Aparcado,

Anúnciese usted en el DIARIO